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Aufgabe 13

Sei A :=
(

0 3 3
−2 5 2
0 0 2

)
. Das charakteristische Polynom von A ist χA(X) = (2−X)2(3−X).

Wir betrachten das Differentialgleichungssystem

y′ = Ay .

(a) Sei B := A− 2E3. Sei v :=
(

0
0
1

)
. Man bestimme das minimale k ⩾ 0 mit Bkv =

(
0
0
0

)
.

(b) Bestimmen Sie ein Fundamentalsystem für y′ = Ay.

(c) Bestimmen Sie die Lösung des Anfangswertproblems y′ = Ay mit y(0) =
(

1
2
1

)
.

Aufgabe 14

Bestimmen Sie die folgenden Laplace-Transformierten und inversen Laplace-Transformierten.

(a) L (3t sin(t))

(b) L−1
(

s+2
s3+s2

)
Aufgabe 15

Wir betrachten das Anfangswertproblem

y′′ + 9y = sin(3t), y(0) = 0, y′(0) = 0 .

Sei f(t) die gesuchte Lösung des Anfangswertproblems.

Bestimmen Sie f(t) mittels Laplace-Transformation und Faltung.
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